

鲁能主场欲压“津门虎” 上海申花遭遇“副班长”

——中超联赛第17轮前瞻

你方唱罢我登场，鲁能刚刚超越申花领跑没几天，接下来被杭州绿城强势逆转，让出了领跑中超的宝座。本轮比赛，山东鲁能将在主场迎战势头不错的津门虎，相信稳扎稳打的山东鲁能不会放过天津，而上海申花主场叫板南昌，“领头羊”和“副班长”的火并，名次上差别是不小，但拥有朱炯、郑科伟等“老申花”的南昌，相信不会乖乖束手就擒。

鲁能泰山将在主场迎战天津泰达，刚刚兵败杭州加上球队还有多名伤员，因此鲁能在赛前多少有些低调。据了解，中场大将崔鹏韧带拉伤，要想完全恢复得需要两至三周的时间。苑维玮、吕征、夏宁宁也都在伤病恢复期中。周海滨的拉伤已经有所好转，至于周六能否出场，还要看

情况而定。锋线上的燃眉之急有所缓解，除了李金羽和米克尔可以登场之外，新外援莱昂的状态越来越好，但他还需要时间与全队磨合。用士气正盛来形容如今的天津泰达队是再恰当不过了，球队刚刚迎来了一个两连胜，逐步拉近了与领先者的分差，据赛季前制定的“打进前四”的目标也仅仅只有三分之遥。周六能否打破客场不胜对手的记录，值得关注。主教练阿里·汉坦言：“这是场艰难的比赛，我们现在不会去想三连胜，只要求全队力争做到最好。”

申花主帅老布在中超联赛展现的“神奇”，是从南昌这个对手身上开始的。在首轮输给金德队后，老布很好地展现了自己的适应调整能力，在与南昌队的比赛

中，他先是放弃了之前为球队打造的352阵形，然后又对主力阵容进行了调整，姜坤与叙利亚外援阿里首发出场。结果，正是凭借着姜坤在上半场的进球，再加上里亚斯科斯下半场开始后不久的偷袭得手，申花2:1赢下对手，取得今年联赛首场胜利的同时，也让人第一次见识了老布这位世界级名帅的深厚功力。目前的南昌队中，除了主教练朱炯是“老申花”外，郑科伟和杨云等多名球员，都曾先后效力过或者出自申花俱乐部。也正因为如此，在有些人看来，现在的这支南昌队有着比申花更多的“上海血统”。因此，尽管申花实力强大且阵容豪华，但南昌被逼急了，并非只有被动挨打的份。

本轮“西北狼”陕西浐灞与辽小虎之

间的较量也颇具看头，上周末，浐灞队客场对阵大连时，随队出征的球迷被围攻受伤。西北狼浑身憋着一股恶气没地方撒野，正好碰上辽宁队送上门来，相信这场火花四溅的比赛定会值得球迷期待。

杭州绿城上轮上演大逆转好戏，而且是在强大的鲁能身上抢走胜利，同时成全了上海申花重新领跑中超，本轮杭州绿城对阵实力一般的长沙金德，由于处在保级的边缘，长沙金德必将殊死一搏，而经常犯下低级错误的杭州绿城，不知本轮会不会放长沙一马。已经走到几乎崩溃边缘的长春亚泰，本轮主场与江苏舜天交锋，由于沈祥福和裴恩才的日子都不好过，一场都只能胜利的比赛，相信会相当惨烈。

本报记者 刘超峰 实习生 牛铮



8月4日，费内巴赫队球员克里斯蒂安(左)在比赛中。当日，在欧洲冠军联赛预选赛第三轮的比赛中，土耳其超级足球联赛俱乐部费内巴赫队主场以0:1负于瑞士伯尔尼年轻人队，从而以两回合总分2:3遭淘汰。新华社发

巴萨约战国安 梅西肯定出场



新华社北京8月5日体育专电(记者 汪涌)8名南非世界杯冠军队球员缺阵的西甲豪门巴塞罗那队依然星光熠熠，而阿根廷国脚梅西将肯定会出现在8月8日晚8时在“鸟巢”进行的巴萨与北京国安队的比赛中。这是巴塞罗那俱乐部及梅西本人5日在此间确认的消息。

由于结束南非世界杯休假后归队不久，深受中国球迷喜爱的世界足球先生梅西目前身体和竞技状态都不算最佳。4日在韩国首尔与K联赛全明星队的比赛，一度传出他不参赛的消息，但在各方协调下，梅西最终出场参加了比赛。

8日在“鸟巢”进行的这场比赛梅西是否会出场呢？刚飞抵北京的巴塞罗那俱乐部各方均给予了肯定答复。巴萨主教练瓜迪奥拉当日在北京国安与巴塞罗那联合举行的新闻发布会上明确表示，将会根据球队的战术安排让梅西上场比赛。

梅西也在发布会上说：“此前我曾作为阿根廷国奥队球员来北京参加2008年奥运会，并在‘鸟巢’进行的男足决赛中和我队友一起夺得奥运会金牌。这次和上次的感觉一样，都非常好。对于8日晚在‘鸟巢’进行的比赛，作为一名球员，我希望自己能够上场并有好的表现，能够在比赛中攻进更多的球。作为一名球员，我会抓住一切机会进球，进球是我的职责。”

右图：8月5日，巴萨队主教练瓜迪奥拉(左)与球员梅西在新闻发布会上。当日，2010年巴萨中国行新闻发布会在北京举行。西班牙巴塞罗那队将于8月8日在国家体育场(鸟巢)与北京国安队进行一场比赛。新华社记者 郭勇 摄

全国田径锦标赛昨日鸣枪

河南田径精英倾情出击



本报讯(记者 刘超峰 实习生 牛铮)昨天，2010年全国田径锦标赛在山东济南举行，作为今年广州亚运会的重要选拔赛，这次比赛受到了全国田径界的高度重视，河南田径队派出精英出击，力争在个别项目上摘金夺银。

据了解，这次参赛的河南队有28人，他们都在今年的全国室内田径赛和系列冠军赛上取得过好成绩。他们中有在去年全运会上勇夺一金一银的田梦旭，有在近年来的全国比赛中多次取得好成绩的郜联、沈永彪、王广普等名将，也有最近两年才崭露头角的徐小令、杨娜、田海霞等新秀。这次省体育局并没有给省田径队提什么具体要求，只是要求发挥出自己的水平，力争有2~3名队员有资格参加广州亚运会。但根据实力分析，有望取得好成绩的还是男子中长跑等项目，女子短跑、标枪、跳远等只能寄望于爆冷。

全国田径锦标赛暨亚运会选拔赛是由国家体育总局田径运动管理中心主办的全国最高水平体育赛事。此次赛事共设男、女竞赛项目各21项，来自全国40多个省、区、市和解放军等千余名选手参赛，包括奥运会冠军及国内田径名将将同场争夺广州亚运会田径项目入场券，全部比赛将于本月8日结束。

8月5日，解放军选手杨定宏(右一)、河南选手田梦旭(右二)等在男子5000米预赛中。当日，2010年全国田径锦标赛暨亚运会选拔赛在济南奥林匹克体育中心开赛，参赛的千余名选手将争夺代表中国参加广州亚运会的入场券。新华社记者 郭绪雷 摄

NBL常规赛收官 河南男篮郁闷垫底

本报讯(记者 陈凯)前晚，2010年全国男子篮球联赛(NBL)展开了常规赛最后一轮的争夺。做客富阳的河南济源钢铁男篮以99:139惨败于杭州永通男篮，最终以4胜14负的成绩排名垫底。四川金强、江苏同曦和广州自由人三队分列本赛季常规赛前三名。

前晚的比赛其实是河南男篮摆脱垫底命运的最后机会。虽是客场作战，但河南男篮曾在主场战胜过杭州男篮，因此占据着一定的心理优势。由于胜负关系而排在河南男篮之前的黑龙江男篮，前晚面对的是强敌黄浦工程机械男篮，只要在昨晚的比赛中战胜杭州男篮，而黑龙江男篮告负，河南男篮便能甩掉“垫底帽”。遗憾的是，河南男篮最终以40分的劣势惨败，尽管黑龙江男篮昨晚也输了球，但河南男篮依旧只能是郁闷垫底。排名倒数第一的河南男篮与排名倒数第二的黑龙江男篮只能在下一赛季参加NBL第一阶段的预赛。这实际上也就意味着两队已经掉级。

回顾河南男篮一个赛季的表现，河南男篮主帅刘云峰很是郁闷与无奈，“我们自身的实力确实不及其他球队，另外还有一些其他方面的原因使得我们的成绩如此不好。我们回去后需要总结的东西很多很多。”

亚足联检查团昨抵郑

本报讯(记者 刘超峰)昨天晚上，由亚足联竞赛部主任铃木德昭率领的亚足联检查团抵达郑州。今天，检查团将对建业俱乐部的竞赛、市场招商、硬件设施、梯队建设等进行全方位的检查。

据记者了解，新赛季亚冠联赛将采取新的准入制度，因此亚足联特意派出考察团对中超16个俱乐部的商务运作、梯队建设、财务以及场地等硬件设施进行考察。前来郑州的检查团除了团长、竞赛部主任铃木德昭以外，还包括市场部、法律部、培训部等各部门的官员，中国足协也特地派职业部主任刘殿秋等专业技术人员陪同前来。

此前，检查团已经先后在北京、天津、西安等地进行了检查工作。



8月4日，汉堡队球员、韩国小将孙弘民(左)在比赛中带球突破。当日，在德国汉堡进行的一场2010-2011赛季季前热身赛中，德甲汉堡队以2:1战胜英超切尔西队。新华社发

“大鲨鱼”奥尼尔终于有着落了，这次他的新家还是“绿衫军”凯尔特人队。毫无疑问，“绿衫军”招募奥尼尔的目的只有一个——夺取总冠军。但不可忽视的是，38岁的奥尼尔实际上已经是“老鲨鱼”了，步入职业生涯暮年的他究竟能给“绿衫军”带来多大的帮助，是一个未知数。“老鲨鱼”实际上并非就是凯尔特人队所需要的速效良药。

上赛季总决赛凯尔特人队输给湖人队，正是由于内线实力上的欠缺。寻找一个内线传统实力派球员正是“绿衫军”朝思暮想的事情。奥尼尔应该说是凯尔特人队的应梦贤臣。在过去20余年中，奥尼尔一直都是联盟中最优秀的大个子之一，他的低位背身单打能力弥补凯尔特人队内线进攻乏力的弱点。只要让奥尼尔在靠近篮筐的地方拿到皮球，你就根本别想阻

“老鲨鱼”并非良药

止他进攻了。当然，这个“只要”就容易出现问题了。凯尔特人队谁来为奥尼尔传球呢？这个重担应该落在隆多身上。经过近几个赛季的磨炼，隆多成长迅速，实力大增，但他还是稍显稚嫩，以速度和突破见长的他，未必能给“老鲨鱼”送上舒服的妙传。如果“老鲨鱼”拿不到球，他在内线的作根本无法显现。

除了配合方面的问题，还有就是年龄上的问题。凯尔特人队本身就已是一部“老爷车”，38岁的“老鲨鱼”只能进一步增加“绿衫军”的老态。上赛季，“老鲨鱼”在骑士队场均出战23分钟，可以拿下12分6.7个篮板。在上赛季2月

25日手指受伤之前，奥尼尔在24场比赛中都有22场都得上场。这些数据可以充分说明“老鲨鱼”的战斗力。不过年龄又长了一岁的奥尼尔能否迅速适应“绿衫军”的战斗体系，他的体能能否允许他带给“绿衫军”期望中的效果，这些都是未知数。一旦“老鲨鱼”体能不支，他坐镇的凯尔特人队内线不但会千疮百孔，而且也会拖累整支球队的攻防节奏。

“老鲨鱼”的加盟，实际上并非就是“绿衫军”获得了良药，他其实更像是一把“双刃剑”。如何使用好“老鲨鱼”，需要凯尔特人队主帅里弗斯仔细斟酌，用好了，“老鲨鱼”可以帮助“绿衫军”杀敌无数；用不好，很可能让“绿衫军”自毁前程。

本报记者 陈凯



8月5日，刘女士在展示用自己照片制成的亚运邮资明信片。为迎接亚运会倒计时100天，中国邮政发行亚运专用邮资图，并在8月4日至12月31日期间开办亚运个人个性化邮资明信片业务。个人或团体只要提供照片，就可以让自己的形象出现在亚运邮资明信片和亚运邮资明信片上。新华社发